#### www.shfzb.com.c

## 利用分期租赁"薅"手机后一错再错

# 女友好友都成了"富二代"的"钱包"

□记者 夏天 通讯员 傅杰

"他平时生活非常奢侈,喜欢在社交平台炫富,晒 他的玛莎拉蒂、保时捷。"

"他工资只有 3000 块一个月, 但是吃的用的都是最好的。"

••••

在旁人眼中,郑某花钱大手大脚,各种豪车轮换着开,过着令人羡慕的"富二代"生活,然而当真相大白时,大家才发现,郑某维持"富二代"人设的代价,实在是有些沉重。

#### 利用分期租赁,拆东墙补西墙

"他把我骗得团团转,从 我这里租了 800 多部手机,到 现在还有 270 多万元没有付给 我!"经营手机分期租赁的庄 先生向警方报案时气愤地说

所谓手机分期租赁,即每 月支付一定租金,即可获得手 机使用权,租赁到期后可以将 手机交还或支付一定尾款将手 机买断。这本是为那些无法全 款购买,又想体验最新款手机 的消费者提供方便的服务,却 被某些有心人钻了空子。

2020 年,郑某鼓动大学 同学郭某一起投资成立了某网 络科技有限公司,做一些网络 游戏商品买卖、汽车租赁等生 意。经过两年的经营,他们不 仅把本金全部亏完,还欠下了 一笔高利贷。为了偿还债务, 郑某想到了一个"良"招,就 是利用分期租赁的方式"薅" 手机。

2022 年 6 月,郑某使用 分期租赁租到几部手机后,并 没有使用这些手机,而是直接 以低于市场价 100-200 元的 价格转卖给收购手机的商人林 某,郑某再拿出手机款中的一 部分用于支付每月的租金。不 过在租赁到期后,郑某终究还 是要支付尾款将手机买断。

于是,郑某联系到分期租 赁的商家庄先生,谎称自己的 公司是为手机软件厂商提供测 试服务的,需要租赁手机开展 业务。庄先生看到郑某能够按 时缴纳租金,信誉还算良好, 又租给郑某几部手机。

通过该方式,郑某陆续从 庄先生那里"薅"到手机,不 过每次的量太少,"拆东墙补 西墙"游戏运转不下去。他便 要求郭某也来配合自己,还告 诉郭某:"你放心,这样做顶 多就是民事纠纷,只影响到征 信,不会涉及到犯罪的!"为 了拿回自己开公司亏损的本 金,郭某同意了。

2022 年 9 月,郑某在嘉定某园区租了一个办公场地,进行一番装修,让郭某出面做了一笔 50 万元的银行流水,还伪造了一份手机软件厂商委托测试服务合同。

万事俱备,郑某把庄先生 邀请到上海参观了所谓的办公 场地,还在高档酒店用高档名 酒、生猛海鲜好生招待了几 日。其间,他出示了伪造的委 托测试服务合同和银行流水, 告诉庄先生自己接到了一个大 单子,业务量大增,需要租更 多手机。庄先生看郑某有实 力、有诚意,就与郑某签订了 手机分期租赁合同,每月持续 为郑某提供几百部手机。

郑某把到手的手机出售,部分钱款用于支付手机租金,部分用于偿还债务,剩下的都被他用于日常消费。这样的"拆东墙补西墙"游戏持续了几个月,郑某渐渐无法按时支付手机租金。庄先生多次催讨无果后向警方报案。





### "白马王子"落网 "灰姑娘"梦碎

郑某的身份伪装不仅骗了 庄先生,还骗了很多人,女友 小陶就是其中之一。

"他说很快就会和他老婆 离婚,和我在一起……"虽然 男友郑某已经有了妻子,高利 贷缠身,因公司交不起税向她 借钱,甚至因涉嫌诈骗被公安 机关调查,但小陶仍然沉浸于 "白马王子"爱上"灰姑娘" 的幻想中,不愿醒来。

小陶是一名普通的公司小职员,2022年11月,她在网上认识了郑某。在郑某的QQ空间中,可以看到他平日里的生活非常奢侈,各种各样的豪车换着开,一副年少多金的"富二代"模样。两人在网上聊天非常投机,线下也见了面,双方感觉

不错就交往了起来。2023年1月,郑某还从上海赶到长沙花重金为小陶办了一场生日会,让小陶大为感动。

过了几天,郑某告诉小陶,自己开了一家公司,需要补税 140 多万元,但公司流动资金不足,需要向她借 12 万元。处于热恋中小陶没有丝毫怀疑,不光拿出了自己的积蓄 4 万元,还用信用卡套现了 8 万元全部交给郑某。

2023 年 2 月,小陶来到上海和郑某一起过情人节,正在你侬我侬之时,一名不速之客突然闯入他们的二人世界。来人是一名男子,称郑某欠了高利贷,要求郑某还钱。小陶和郑某的约会在此不愉快的氛围中

无法继续。然而,在郑某的安抚下,小陶依旧没有对他的身份产生怀疑。后来,郑某告诉小陶,自己其实有妻子,但是夫妻感情不和,正在离婚中,很快就能恢复单身。对于郑某之前的隐瞒,和这段名不正言不顺的恋情,小陶也并未觉得不妥,只因她深信郑某真正爱的是她,而且马上就能离婚。

2023 年 3 月,郑某因涉嫌诈骗被公安机关调查,此时的小陶仍不愿放弃幻想。在民警的多次劝说下,她方才清醒过来,意识到郑某所谓的"富二代"身份都是假的,他是用坑骗别人的方式维持这一形象。而她自己不仅被骗了感情,还被骗了钱财。

# 辜负朋友善心 深陷贪欲无法自拔

"我当时去参加他的婚礼,才发现他家其实就是农村家庭,没有什么钱的……"许多和郑某认识多年的同事、朋友对于郑某真实的家庭情况有所了解,知道郑某真实生活可能并不像表面上那么光鲜,但是他们并未因此看不起郑某,反而是在郑某需要帮助的时候慷慨解囊、施以援手。

"兄弟,我舅舅生病了,现在被送进 ICU 抢救急需用钱,能不能借我一点!""我女儿感染了新冠病毒,病情危急,现在躺在重症监护室每天都要好多钱,兄弟能不能借我点……"郑某明明在朋友圈中晒着他纸醉金迷的生活,但他这个"富二代"似乎在亲

人生病时总是缺钱。尽管有些 疑惑,但身边的好友出于好 心,还是都把钱借给了他。

朋友们的善心其实都被辜负了,因为这些都是郑某的谎言,也是他最后的疯狂。郑某此时身上背负着大量外债,也无法按时支付手机租金,"拆东墙补西墙"游戏已经玩不转,他走投无路之下,把手伸向了身边的好友。当然,这种把戏也终究会败露,发现情况不对的好友们纷纷向警方报了案。

2023 年 3 月 8 日,郑某 因涉嫌合同诈骗罪、诈骗罪被 奉贤公安分局刑事拘留。经 查,郑某从庄先生处共骗取 800 多部手机,仍有 270 余万 元手机款未结清。此外,郑某 以亲人生病等理由骗取好友陆 某、周某等人共计40余万元。

"我家里就是普通的农村家庭,来上海上大学以后,就被这里灯红酒绿的大城市生活所吸引。大四的时候我到了一家金融公司实习,接触到的客户生活都非常优渥,令我很羡慕。后来我自己创业,就干脆假装'富二代'立个人设,一开始是想着方便做生意,只是后来就沉迷在这种生活中,无法自拔了。"面对检察官,郑某吐露了自己一步步"沦陷"的心路历程。

日前,奉贤区人民检察院 依法以涉嫌合同诈骗罪、诈骗 罪对郑某提起公诉。